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Oude Brouwerij van Zonnegem vzw

Steenbergstraat 17, bus 5

9520 Zonnegem

Welkom

Beste leden, we zijn trots om u het allereerste exemplaar van “Het Brouwersnieuws” te kunnen presenteren. Deze nieuwsbrief is in het leven geroepen om u op de hoogte te houden van het reilen en zeilen van de v.z.w.. Zowel het jaaroverzicht van de geplande evenementen als verslagen van voorbije akties zullen hierin een plaatsje vinden. Aangezien de unieke sfeer van de brouwerij niet kan bestaan zonder de overige -privatieve- gebouwen zal de evolutie van de privé-restauratiedossiers eveneens besproken worden.

V.Z.Weetjes 

Met grote tevredenheid melden we u dat de oprichting van de v.z.w. eindelijk verschenen is in het Staatsblad dd. XX/YY/2001. Met deze publicatie is de oprichtingsfase van de v.z.w. voltooid. 

Sinds kort maakt de v.z.w. deel uit van de cultuurraad van Sint-Lievens-Houtem. Deze toetreding is een logisch gevolg van de oprichting van de v.z.w. en laat ons toe om in de toekomst nauwer samen te werken met het gemeentebestuur. 

Het bier “Zonnegemse Zot” wordt ondertussen geschonken in enkele cafés. Het zijn de Soleil in Aalst, de Zoete Citroen te XXXXX en De Picardijn te Sint-Lievens-Houtem. Na een aarzelend begin kent ons biertje steeds meer succes. Sommige leden beginnen zich stillekesaan een drankslijter te voelen… Wie nog gezellige cafeetjes weet mag het ons altijd laten weten.

Evenementen

Na enkele brainstorm-sessies hebben we voor dit jaar volgende aktiviteiten vastgelegd.

Op 31 maart 2001 gaat in het schooltje van Zonnegem Cena Musicale door vanaf 18.00u. Op deze Italiaanse avond kunt u genieten van de verrukkelijke pasta’s die door onze chefkok van dienst (Daniël Boulanger) met liefde en toewijding bereid zijn. De avond wordt opgeluisterd door Angelo de Simone, een rasechte italiaanse zanger-gitarist. Het spreekt vanzelf dat u nadien nog wat kunt napraten bij een frisse “Zonnegemse Zot” of een lekker wijntje. Kaarten kosten 400 BEF (300 BEF voor de leden) en zijn verkrijgbaar aan de kassa of in voorverkoop. Bestellen kan op 053/62.93.40 (na 19.00u) of 053/62.68.84 (heel de dag).

Jaarlijks worden door v.z.w. Groen Tuindagen georganiseerd op de terreinen van de pastorij van Zonnegem. Hun bestuur heeft enthousiast gereageerd op ons voorstel om tijdens  dat evenement samen te werken. Dit maakt dat we tijdens die tuindagen van 26-27 mei 2001 zullen instaan voor een muzikaal en maagvullend programma. We gaan een “vrij podium” combineren met “friet met stoofvlees”. Voorwaar een pittig duo! Het gemeentebestuur van Sint-Lievens-Houtem is zo vriendelijk om haar kiosk op onze binnenkoer te willen opstellen. De muzikanten mogen op hun beide oren slapen: ze zullen droog kunnen musiceren. De eters kunnen al zittende luisteren.

Noteert u alvast de Open Monumenten Dag die dit jaar doorgaat op 9 september. Ook van deze Dag zullen we iets memorabels trachten te maken. In één der volgende vergaderingen wordt bepaald welke initiatieven er genomen zullen worden. In de volgende nieuwsbrief wordt hierop dieper ingegaan.

In navolging van de vorige jaren organiseert de v.z.w. de week na de Open Monumenten Dag een Folk & Retro-fuif. Tijdens de fuif worden de dansinitiatie en vrij dansen afgewisseld. Bij goed weer wordt die de 15de september 2001 op de binnenkoer van de brouwerij georganiseerd maar als het stormweer is zoals in 2000, zullen we uitwijken naar het schooltje van Zonnegem. De inkomprijs ligt nog niet vast. 

Binnen afzienbare tijd zal de zolder van de herenwoning afgewerkt zijn. De eigenaars zijn zo vriendelijk om deze vergaderruimte ter beschikking te stellen om er af en toe spreekavonden in te organiseren. We hebben zelf al enkele ideetjes maar zouden graag op u en uw relaties een beroep doen. Kent u iemand die veel weet over een interessant onderwerp en die daarover ook graag voor een klein publiek spreekt, dan mag u ons altijd inlichten. Let wel: de v.z.w. is niet in staat om deze mensen te vergoeden. We rekenen op uw vrijwilligersgeest.

Restauratie

Niet alleen de brouwzaal is erkend door de dienst Vlaamse Monumentenzorg. Heel het gebouwencomplex heeft het statuut van Monument meegekregen. Dus ook de stallingen, het herenhuis, de koer en het koetshuis.

Al deze gebouwen helpen mee de unieke sfeer te creëren die er momenteel heerst. Vandaar dat ook deze restauratiedossiers een plaatsje verdienen in deze nieuwsbrief.

Het dossier van de brouwzaal is zo goed als afgewerkt. De v.z.w. heeft de architekt reeds aangesproken om de laatste puntjes op de spreekwoordelijke “i” te zetten. De v.z.w. hoopt dat het gebouw in afwachting van al de goedkeuringen niet te snel vervalt want hoe meer stenen naar beneden vallen, hoe meer het kost om ze weer op hun plaats terug te zetten!

Ondertussen is ook de ruwbouw van het herenhuis zo goed als klaar. Na behoorlijk wat perikelen met de aannemer (maar wie heeft die niet?) is alles ten langen leste toch tot een goed einde gekomen. Heel even heeft het gebouw op instorten gestaan maar nu staat het steviger dan ooit. De bewoners hebben na meer dan een jaar douchen bij de buren eindelijk hun eigen badkamer in gebruik genomen.  Als de zolderkamer af zal zijn, zullen de spreekavonden wellicht daar doorgaan.

Het geduld van de eigenaars van de oude magazijnen is bijna beloond. Vorig jaar in maart hebben ze hun dossier ingediend. Ze hebben de goedkeuring van dienst Stedebouw reeds gekregen en kunnen elk moment het fiat van de dienst Monumentenzorg in hun brievenbus krijgen. Anders gezegd: men hoopt dat de ruwbouwwerken in de lente een aanvang kunnen nemen. Met wat geluk en een goede aannemer kunnen ze volgend jaar verhuizen….

Dan rest ons nog iets te zeggen over het laatst verkochte kavel: het koetshuis. De nieuwe eigenaars hebben net als de anderen geopteerd om in zee te gaan met architekt Anthony Vanderstraeten en deze heeft zonet (we zijn midden februari) de plannen afgemaakt. We hopen dat ook dit dossier zo snel mogelijk ingediend zal kunnen worden. Uit ervaring weten we dat er minimaal één jaar verloopt tussen het moment van indienen en het geven van de allerlaatste goedkeuring. We weten dus nu al dat de ruwbouwwerken ten vroegste midden 2002 kunnen aanvangen
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